
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO VIRTUAL EXTRAORDINÁRIA DO CMDI – 

2025 

Aos 10 dias do mês de abril de 2025, às 15 horas, na sede da Secretaria 

Municipal de Assistência Social de Extrema/MG, realizou-se a terceira 

reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso (CMDI), 

contando com a participação dos membros do grupo gestor, conselheiros e 

demais envolvidos na organização do evento programado para o mês de julho. 

A reunião teve como pauta principal o acompanhamento dos encaminhamentos 

definidos na reunião anterior e o ajuste final da programação do evento. 

Inicialmente, foi comunicada e registrada a renúncia do Sr. Edson Passos 

Lages ao cargo de presidente e à função de conselheiro titular do CMDI, por 

motivos pessoais. Na ocasião, assumiu sua vaga de titular o então suplente 

Fábio Rodrigo dos Santos, conforme disposto no regimento interno do 

conselho. A nomeação foi colocada em votação e aprovada por unanimidade 

pelos presentes. Na sequência, foi oficializada a renúncia da conselheira 

Magali, representante dos usuários pelo grupo Renascer, ao seu cargo de 

titular no CMDI. Diante disso, a então suplente Sra. Anna Heleno foi 

promovida à condição de titular representante dos usuários pelo grupo 

Renascer, sendo sua ascensão aprovada também por unanimidade. 

Posteriormente, procedeu-se à indicação e aprovação do Sr. Marcos 

Antônio Olegário de Morais para assumir como suplente representante da 

Secretaria Municipal de Fazenda, Planejamento e Administração, 

ocupando a vaga que antes pertencia a Fábio Rodrigo dos Santos. Também foi 

deliberado sobre a inclusão de um programa de inclusão digital para idosos 

e aulas de dança, com início previsto para o mês de maio, com encontros 

semanais às terças-feiras, em local a ser definido e divulgado pela equipe 

organizadora. No tocante à estratégia de comunicação, reforçou-se a 

necessidade de uso de linguagem acessível e objetiva, com apresentações 

simplificadas, garantindo o entendimento de todas as comunidades 

participantes. Os responsáveis pelos eixos temáticos permanecem o 

coordenador da rede socioassistencial e o técnico de saúde. Outro ponto 

importante da reunião foi a definição da data para a realização da Primeira 

Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa de Extrema, que ficou 

agendada para o dia 24 de junho de 2025, no Cine teatro Municipal, das 8 às 

17 horas., com ampla divulgação junto à comunidade e instituições parceiras. 

Ainda sobre a Conferência, ficou registrada a possibilidade da realização de 

pré-conferências nos bairros e comunidades, com o objetivo de ampliar a 

mobilização e participação popular, ficando acordado que as pré-conferências 

deverão ocorrer na primeira semana de junho de 2025, com datas e locais 

já estabelecidos na reunião anterior.  Como encaminhamentos finais, ficou 

decidido que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 15 maio de 

2025, às 15 horas, no local habitual, para avaliação da execução do evento e 

alinhamento das próximas ações do conselho. 



Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, Telma Aparecida 

Maciel, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. 

Extrema/MG, 03 de abril de 2025. 

 

Marília Kaori Yamada 

(Presidente CMDI) 

 

Telma Aparecida Maciel 

(Secretário CMDI) 
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